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Україна – Індія: еволюція відносин 

Країни Азіатсько-Тихоокеанського регіону (АТР) з погляду розвитку 
вітчизняної промисловості, експорту новітніх технологій, наукового 
співробітництва становлять значний інтерес для України.  

Одним із основних чинників зовнішньополітичної та 
зовнішньоекономічної стратегії України є збалансований розвиток зв’язків із 
країнами регіону. Розвивається співпраця щодо залучення інвестицій для 
реконструкції і переобладнання вітчизняних підприємств, у судно- та 
авіабудуванні, освоєнні космосу, ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС. Країни 
АТР виявляють інтерес до української металургії, машинобудування, 
військово-технічної продукції. Відносини України з державами АТР на 
сучасному етапі набувають принципово нових рис прагматичної багатовимірної 
співпраці.  

Тривають пошуки конструктивної співпраці України та Республіки Індія 
в рамках ООН. Хоча ставлення індійської сторони до деяких питань політики 
України, зокрема відносин з Російською Федерацією, вимагають глибокого 
вивчення і наукового аналізу. Як відомо, Індія не підтримала, однак і не 
виступила проти резолюції Ради Безпеки  ООН по Україні, а саме  проекту 
резолюції про ситуацію в Криму, який обговорювався 15 березня 2014 р. 
Проектом передбачалося, що Рада Безпеки ООН «підтверджує прихильність 
суверенітету, незалежності, єдності і територіальної цілісності України в межах 
її визнаних міжнародною спільнотою кордонів», і, підкреслюючи, що Україна 
не санкціонувала проведення референдуму про статус Криму, «заявляє, що й 
цей референдум не може мати юридичної сили і не може служити основою для 
будь якої зміни статусу Криму», а також закликає «всі держави, міжнародні 
організації і спеціалізовані установи» утримуватись від будь-яких дій або 
контактів, що прямо чи опосередковано визнають таке». 

Авторами документа виступили делегації Німеччини, Канади, Коста-Ріки, 
Литви, Польщі та України. Ще понад 40 країн підтримали проект як спонсори. 
Підтримали резолюцію 100 країн – членів ООН,  11 країн проголосували 
«проти», а «утримались» 58 країн, не брали участі в голосування 24 країни. 
Серед тих, що утримались, Індія і Китай. У цій гамі взаємовпливів виникає 
питання вибору цих двох країн на користь російської позиції. 

Замислимось: які причини спонукали індійську сторону обрати саме таку 
позицію? Серед комплексу проблем передусім привертає увагу комплекс 
територіальних суперечок. Звернімо увагу на те, що Індія має безліч 
територіальних проблем з іншими країнами регіону, зокрема і з Китаєм. 
Територіальна війна між супердержавами у 1962 році завершилася одержанням 
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фактичного контролю Китаю над спірною територією. З Бангладеш також не 
врегульована низка територіальних питань. Це і лінія прикордонної смуги, 
взаємні претензії на острови, проблема анклавів Бангладеш на території Індії 
тощо. Тривають суперечки і з Пакистаном.  Миротворці ООН перебували у 
Кашмірі – спірній території з 1949 р. У 2004 році країни припинили військові 
дії через сильний землетрус в Кашмірі. Однак проблема не набула кінцевого 
розв’язання. Водночас склалися непрості територіальні претензії Індії та 
Непалу: спірна ділянка у 400 кв. км (річка Калапані) на кордоні з Непалом; 
проблеми незаконного перетину кордону маоїстськими угрупованнями тощо. 
Неспокійно і на індійському кордоні з Бутаном і Мьянмою. 

Аналізуючи позицію Індії щодо України під час обговорення вище 
зазначених питань в ООН, зокрема щодо територіальних зазіхань Росії та 
анексії Росією Криму під час голосування, можна припустити, що в умовах 
доволі гострих територіальних змагань Індії та Китаю, в умовах нарощування 
обома країнами ядерної і в цілому військової сили, до того ж широку 
економічну співпрацю, а з іншого боку – залежність від російських 
енергоносіїв, індійська сторона не могла собі дозволити прилюдно не 
підтримати позицію КНР.  


